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Meghallsattam. a vadvirágok 
gügyöső kacagását 

Valahogy jobban a lelkembe tud 
hatalni a vadvirágok természetes egy- 
szerüségéből fakadt mesterkéletlen 
panoráma, mint a féltveőrzött üveg 
házi virágok felcifrázoett nagyszerüsé- 
gének müűalkotta szépsége. Szeretem 
a kis vadonc virágokat, a természet 
rügyfakadásnak apátlan anyátlan ár 
váit a legmelegebb emberi szolidári- 
tással, hiszen létük a nagy érzések 
mámoros kábulatából fogani, de érke- 
zésüknek nem örül senki. Ott voltam 
tegnap délután meglátogatlni ezehet a 
kis vadonc emberpalántákat, heogy 
meghallgassam a kis kócos vadvirágok 
gügyögő kacagását. Egyuttal megláto- 
gattam az októberi lombhullatások 
bágyadt alkonyán a már letiport, éle- 
tet, hangulatot, emberi létet tagadó 
aggokat is. Hiszen panasz hangzott 
el a városi tanács nyilt ülésén, hogy 
mostoha sorsban élnek a kis lelenc- 
gyerekek és a nagy életküzdelemben 1 
társadalmi ronesokká lett aggmenhelyi Huszonkhat kis lelencgyerek él együtt 
lakók. Gondolom, saját magam vizs- közös sorsban. Lelencek. Apátlan, 
gálom be ezeknek a jótékonyságra anyátlan árvák. Az embernek a szive 

alapozett exisztenciáknak sorsát. Mi- összeszorul. Föttömnyi kis jószágok. 
kor elindultam már mindenre elvoltam 
készülve - lélekben, érzésben. Utó- 
végre tragikus sors lehet a jótékony- 
ság gyümölcséből falatozni, reggel, 
délbe, este, akkor... Akkor, amikor 
kétkeze munkájából is csak nélkülöző, 
fáradt életet él a vadviharzással küzdő 
ember. 

Először az agamenházat látogattam 
meg. Összesen 28 lakója van. Tizenhat 
férli és tizenkét nő. A legidősebb 
közöttük 90 éves, a legfiatalabb 45 
éves. A goendneknő megmagyarázza: 
Nem egészen normális kérem tetszik 
tudni az a 45 éves. 

Pedig, ahogy itt szétnézek és lá- 
tem, hogy mindenütt rend és tisztaság. 
Külön az ebédlő és külön a háló és 
ahogy megkóstolom a bablevest és a 
sülttésztát és a pék kenyeret, arra 
gondolok, hogy talán egész normális 
az a 45 éves férfi, ott az aggok kö- 
zött, hogy felvétette magát ide... Hi- 
szen itt jobb dolga van minden men- 

hely lakónak, mint kinn a nagyvilág- 
ban, ahol kétkeze munkájából kellett 
megélni. A helti étlap után érdeklő.- 
döm. Délben kétfogás. Leves és sült, 

leves, vagy tészta. Reggel egy félliter 
tej. Minden második este a Kemény 
cég küld friss bőadagu meleg vacso 
rát. Tiz holdas gazdánál nincs ilyen 

étkezés. Sorra kérdem a menhelylakó- 
kat: Mi a baj, mi-a psanasz. 
meg van elégedve, senkinek semmi 
panasza. Egy kis szigetvilág ez a men- 
nhely váresunkban, ahol szinte hihetet- 

sorsával, helyzetévéleg,yan eléged
ve 

szer nekem valamelyik salontai polgár 
panaszkodna, hogy küzdelmes, kilá- 
tástalan az élete, karonragadom és 
kiviszem az aggok menházába... Néz- 
zen körül, hogy milyen a megelége- 
dett emberek világa és válasszon. 

A kis vadvirágok gügyögő kaca- 
gása mosolyt fakasztott az arcomra. 

Asmarából jelentik : 

tigyelő tisztje tegnap gépével Makale 
környékén végzett megligyeléseket. 
gépet észrevették a nolnyázó abesszin 
zzzattllé 

öltött városunkban a 
amelynek már több halálos 
van. Bár a hatóságok a szükséges óv- 
intézkedéseket megtették a 

Mind 

zéssvefvs e et f: szsoéna 

Négy lövés érte Mussolini 
fiának repülősepét 

Mussolini ] csapatok is és több lövést adtak le a 

Erősen tarti 
a skárlatjarvány vegkan 

Két hét óta veszedelmes méretet [ csökkentés érdekében, azonban annak 
skárlátjárvány, dacára, hogy több skárlátbeteg már 

áldozata felgyógyult, 

esütörtök 
szerkesztéség és zeüttevott : 

SALOMTA FaayA Eeea Me 

Hátom még pólyában, legtöbb 2-3 
éves, de vannak már, akik iskolába 
járaak. Csodálatos milyen szépek, 
egészségesek ezek a lelenegyerekek... 
És hogy nem akar róluk tudni senki. 
Születésüket még az édesanyjuk is 
szégyeli. Pedig ahogy kedvesen 'gü- 
gyögnek, köszönnek ezek a kis vad- 
virágok, az ember önkéntelenül külön- 
külön mind magához öleli. Különös, 
hogy az ember saját büneire talál 

menfséget, de egy áratlan pöttömnyi 
kis gyermek létezését szégyeli. Kacagó 
anyák, hogy tudtok ily kőszivüek 
lenni. Mert, mint hallom csak nagy 
ritkán keresi fel egyik másik gyerme- 
ket az édesanyja. 

A gondnoknő Kis Zsuzsika, 
példás rendet tart fenn és csak az 
elragadtatás hangján fudunk beszá- 
molni nagy és felelőségteljes munká- 
járól 

mnrA Feszi. 
párhét előtt még kilosssolható volt, 

aki 

usy az aggmenbázban, ICeo 

de a benlakók akkor se panaszkod- 
tak. Azt mondják: Méeg a r is jobb 
volt, mint cdahaza. 

Kiváncsi vagyok a acos által 
delegált bizottság hogyan van meg- 
elégedve tapasztalatairól. Ma rendsze- 
res és változékony a táplálkozás. Pár 
hét óta sokat változott. Az uj városi 
rezsim, még ett is uj rendet teremtett. 

Bruno, az olasz repülőraj egyik meg- gépre, amelyből négy lőövés találta a 
e gépet. A gép azonban nem zuhant le, 
A hanem sikerült sérülten is olasz földön 

leszállani. 

a létszám erősen tartja 
magát, mert ujabb és ujabb megbete- 

járvány- ! gedések történnek.



áb- 
Egy olasz-an 

Párizs: Egy francia katonai szakértő ki- 
fejti, bogy milyen stratégiai kilátásai lennének 

az elaszoknak egy esetleges olasz- angol há- 
ború során. 

-Egy angol-olasz konfiiktlus eredetének 
és következményeinek mérlegelésére a mai 
belyzetből kell kiindulni. Adva van tehát, 
hogy az angol fotta vezéregységei részben 
Gibraltárban, részben az Olaszországot kör- 
myező tengereken poroszkálnak vagy veszte- 
"gelnek. 

Ha a két fél konbattáns erejét vizsgáljuk, 
arra a következtetésre kell jutni, hogy hosszu 
harcok, hónapok erőieszitései után Anglia ke- 

rekedne felül, tekiutettel hatalmas belső forrá- 
saira, gazdasági, penzügyi, stratégiai és diplo- 
máciai fölényére. Az ilyen győzelmet Anglia 
is igen drágán és sulyos veszteségek árán 
válthatná csak meg. 

Angol hajóhad ellen Itália elsősorban 
kétsegtelenül a maga légiflottáját küldené harc- 
ba. Lássuk tehát milyenek volnának egy ilyen 
összeütközés esélyei. 

Franucia katonai körök véleménye szerint 
Olaszország bizonyos uj hadigázok gyartási 
titkánakibirtokában van, E gázokat szaknyel- 
ven ,környezethatékonyitó gázoknak" nevezik. 
Különös tulajdonságuk, hogy annyira átitat- 

ziruháját tisztittassa é
s festess 

zépen ek 

eri háb a katonai szakérlő szemévei nézve 

nak mérgező hatásukkal minden anyagot, 
sőt hetekig halálos kisugárzást terjesztenek. Ha 
például valamely hadihajót ilyen gázbomba 
talált el, az egész dreadnought heteken át 
megmérgez mindenkit, aki közelébe kerül. 

Ami az olasz légiffotta további akcióját 
illeti, az itáliai vizirepülőgépek (hydroplánok) 
már konsírukciójuknál fogva sok előnytijelen- 
tenek a hajóóriásokkal szemben. Sokkal biz- tosabb és teljesebb pusztitó-hatást tudnak el- 
érni, mint a hajók. Az olasz légiflotta egysé- 
gei kétszáztól ötszáz kilógram sulyu bombák- 
kal vannak felszerelve. Egy kétszáz kilós 
repülőbombóban például százhatvan kilógram 
tiszta mélinit, vagy ténit van. 

Emmellett a magasból vetett bomba 
függőlegesen esik a célpontra, ami esetünkben 
a hajótestre, tehát a lehető legnagyobb be- 
esési szöggel arányosan a végzett pusztitás 
is a lehető legfokozottabb. Igy például egy 
négyezer méter magasból lebocsátott bemba 
másodpercenkint ötszáz méteres irtóztató se- 
bességgel éri el a hajótestet. E sebesség 
mellett egy ötszáz kilós bomba tiz centiméter 

Eunmieipék és gyereleipők nagy raktára [1 
KALAP, NYAKKENDŐ 

óriási választékban! 
Svájci sapka 58, filc sapka 25, 
női retikül 65, ferfi pulever 45 lei. 
Kötöttáru különlegességek ! 

Kovács fnulnát 

aa m 

Fenyvesigyőgyszerfér mmellett 

ikát kap! 

oru esélyei, 
. 

vastagságu speciális acél páncélréteget is 
képes átütni. 

- Ha arra gondolunk, hogy a bomba 
esetleg nem találja is el magát a hajótestet, 
akkor sem javulnak az angel kilátások. Az 
ily olasz bombák légkiszoritó és törvényké- 
pező hatása tudniillik akkora, hogy még ha 
két méternyire zuhan is a bomba a hajó 
testétől, olyan irtózatos erejüű „vizkalapácsot" 
sodor, hogy annak hatasa alatt a hajó páncél- 

gondolnia a dolgot, 

talában sulyos hegelet azenved. 
ly tehá! valóminü, hogyha a Főld- 

kőzi tengeren kitörnének az ellenségeskedések, 
az angol fiotta egyrésze rövid idő mulva már 
a tenger feneken pihenne. 

-- Auglianak tehát kétszer is meg keli 

lépésre szánna magát Italiával szemben. Mert 
ha egyszer Olaszország kélségbeesésében 
élethalálharcra szánja el magaát - abból a 
hbarcból a brit oroszlán nagyon megtépázva 
kerül ki - és sok évtized munkájával lehetne 
csak helyrehozhatni azt, amit néhány nap 
vagy hét alatt elveszit... 

És még senki sem tudja, hogy Marconi 
mivel lepi meg a világot, mit készitett tiz 
év alatt azon a fehér hajón, ahol tartózkodott 
s ahova idegen nem fehette a lábát. Azt 
sem tudják, hogy mennyi repülőgépet, mu- 
niciót, gázt készitettek Róma mellett abban a 
gyárban, amely körül van zárva, hogy onnan 
senki sem jöhetett ki és tiz éve dolgozott a 
mérnőkök és munkásek ezrei. 

burka a forrasztások helyén felhasad és ál- 
. yt 

Nagyarányu lázadás tört ki 
aanégus ellen 

Tigre tartományban általános lá- 
zadás jelei észlelhetők. A törzseltőnökök 
tárgyalásokat kezdtek az olasz hir- 
szerző tisztekkel a behódolás formali- 
tászi tekintetében. De Bono olasz tá- 
bornok, aki repülőgépen átrepülte 
egész Abessziniát, ma visszaérkezett a 
főhadiszállásra, ahol megbeszélést 
folytatoti Graziani tábornokkal és a 
küszöbön álló olfepi ó rész 

' Az Akszumba való 
bevonulás egyébként ünnepélyes kül- 
sőségek közepette ment végbe, a be- 
vonulás után istentisztelet volt a kopt 
templomban, amelyen az olasz tisztek 
is résztvettek. Ma érkezett meg Ma- 

meginduló nagyszabásu olfenzivával 
áll összeköttelésben. 

Godsan tartlományban nagyarányu 
lázadás tört ki a négus ellen. Az 
adigrati jelentések szerint a tartomány 
népének lázadása régi gyülölségre 
vezethető vissza, (Codsan tartomány 
élén Neilut herceg volt, akit azonban 
a négus 1933-ban elfogatott és halálra 
iélt. Az itéletet később számüzeléssé 
változtatták és a herceget szigoru 
őrizet alatt tartottak az ország belse- 
jében. A tartomány élére kormányzó 
került, akit a nép gyülölettel fogadott. 
Most fellázadt az egész tartomány és 
érdekes, hogy a felkelés élére maga a donis tábornek is repülőgépen As- négus álial kinevezett kormányzó sumba, ami szintén a legközelebb állott. 

Megrenditő e 
EBEBudapesten 

át a Park-szanatórium negyedik emele- 
amikor megtudta, hogy felesége bele- 

halt a szülésbe 

levetelte mai 
téről egy féri, 

Budapestről jelentik: Megrenditő 
családi íragédia történt kedden dél- 
előtt a budapesti Park Szanatórium 
épületében. Néhány nappal ezelőtt 
szülési lájdalmakkal szállitották be a 
szanatóriumba Pap Kornél cégvezető 
feleségét. Az orvosi vizsgálat után az 
orvosok közölték az asszonnyal, hogy 
gyermekét csak operativ beavatkozás- 
sal tudják világra hozni és ez az éle- 
tébe kerülhet. A fiatal asszony azon- 
ban kijelentette, hogy csak a gyer- 
meke kerüljön élve a világra, nem 
törődik a ssját életével. 

Kedden délelőtt az orvosok hozzá 
is fogtak a nehéz és komplikált ope- 

saládi dráma 

rációhoz, aminek eredményeként egy 
egészséges leánygyermek született. 
Az anya azonban embelis következ- 
tében még a müűtőasztalen meghalt. 
Az operációt végző orvosok amidőn 
a megrenditő hirt közölték az operá- 
ciós terem előft várakozó Pap Kornél- 
lal, az észbontó kiáltás közben kisza- 
kifotta magát az őt visszatartani igyek- 
vők karjaiból és felrohanva a szana- 
tórium negyedik emeletére, levetette 
magát a mélységbe. - Azonnal ször- 
nyethalt. A megrenditő tragédia iránt 
egész Budapesten mély részvét nyil- 
vanul meg. 
sam 
Tip. .Az Ujság" nyomdája Salorta 



elel meg a békebiztositó céloknak, sőt mint 
tható, uj haáborukat idéz elő. 

Tegnapi lapszámunkban röviden 
közöltük, hogy egy vezérinspektor ér- 
tezik Salontára a pajzstelük felülvizs 
pálására. Az Aradról érkező inspektor 

v 

Saarbrückenből jelentik: Frick német l Ez a kijelentés genfi népszöveteégi kö- 
irodalmi miniszter nagyobb beszédet mondott 
aarbrückenben, Kijelentette, hogy Genf nem 

1 

Az összes ültetvényeket 
felülvizsgálja pajzstati ellenőrzés céljából 

a Salontára érkező inspektor 

ig nem térvissza 

rökben nagy csalódást okozott, mert ebben a 
német kormánynak azt az álláspontját látják, 

hogy a megtorló rendszabályokban Német- 
ország nem akar maid résztvenni. 

az összes ültetvényeket felülvizsgálja, 
hogy megállapitsa kipusztultake már 
a paizstelük, avany egy ujabb irtó- 

hadjáratot kell ellenük inditani. 

A villanytelep kerése 
Salonta városahoz 

A villanytelep igazgatósága átira- részére folyósitott pénzösszegek keze- 

1 

ot intézett Salonta városához, amely- lésétől, mivel ennek ügyköre a városi 
ben kéri 
illan yfelep pénztárnokaát az iskolák í 

,hogy mentse fel a város a pénztárnok hatásköre alá tartozik. 

Kálmándi János városi tanácsos ma 
délelőtt tanujelét adta aktiv és energikus 
lanácsosi ténykedésépek. A tanácsos Ur ma 
délelőtt bebizonyitotta, hogy tud határozott 
és energikus is lenni. Legalább a városi szol- 
pákkal szemben igen. Nem keressük közvel- 
lenüűl Káhnándi tanácsos ur aktivitásainak 
ényeit, de ma délelőit tanácsosi minőségben 
ugy vágta orron Foica Miklós irodaszolgát, 
hogy az emeleti folyosó valóságos vértócsá- 
ban uszott. A tanácsos ur azt hiszi, hogy 
még mindig az őköljog korszakában élünk és 
neki mint bőlcs vaárosatyának jogában áll a 
Dép egyszerüű gyermekét felpolozni, orron 
vágni, mert ő tanácsos ur és a másik felnőtt 
ember csak hivatalszolga. Nem tudjut, milyen 
őrület adott jogot Kálmándi tanácsos urnak 
ahhoz, hogy hivatali méltóságát latbavetve, 
leltleg inzultáljon egy védtelen embert. 

; Az ököljegznak már régen vége taná- 
Csos ur! Ha Foica Miklós valamit vétett a 
sSzolgai ténykedésében, ugy tessék azt a pol- 
Rármesternek jelenteni, de ütni tanácsos ur, 
rba vágni egy felnőtt embert, azt még egy 
Városi tanácsosnak Sem szabad. A felháborító 
teetre nem tatálunk mentséget. Ott láttuk azt 
anagy vértócsát az emeleti folyóson és 
mikor megtudtuk, hogy ez Kálmaándi taná- 

csos ur tanácsosi ténykedésének ered menye, 
velnten megvallva nem akartuk elhinni. A 
tócsát Foica Miklós hivatalszolga mosta 

Sajat kezével, saját vérét. Mintha nem is 
: 5-ben, hanem valahol a jobbágyság kor 
zZakában élnénk. 
nyogy az eset részleteit megtudbassuk 
mban Kálmáhdi tanácsos ur hollete utan 

eklődtünk. Megtudtuk, hogy a tanácsos ur 

álmándi tanácsos ur azt 
sSzI,hogy még mindig az ököljog korszakában 
Nünk -- folca Miklós iredaszolgát ugy vágfa artua 
na délelőtt Málmándi városatva, hogy az emeleti 
olyosó valóságos vértócsábkan uszott -- Bzonnali 

megtorló intézkedéseket követelünk 

e ri a vazkart 

a „kis iszultus" után szépen megmosta vér- 
tél boritott kezét és a többi városi tanácso- 

sokkal egyetemben templomba ment. 

Kiváncsiak vagyunk, Kálmándi tanácsos 
ur milyen áhitattal mormolta logai között az 
Urhoz hálaadó imáit, amihez párperccel eze- 
lő t egy szegény itodaszolgat addig öklözött, 
mig ezt elboritotta a vér. Vagy Kálmándi ta- 
nácsos ur nem csinál ilyen „kis esetekből" 
lelkiismeret kérdést ? 

Mi azonnali megtorló intézkedéseket kö: 
vetelünk. Egy városi tanácsosnak nem sza 
bad enyire megfeledkezni magáról. Szemüny-/ 
ben Foica Miklós is ember, akit nem lehet 
büntetlenül inzultálni meg Kálmándi tanácsos 
urnak sem. 

Kiváncsiak vagyunk Borcea Onisifor 
demokratikus érzelmei miképpen tükröződnek 
majd vissza a Foica Miklósnak adott elégté- 

öNDOR jakatos 
Piac-lér 17. sz. 

Több helyen eső 

Mérsékelt légáramlás, több helyen ujabb 
eső, sok helyen éjjeli és reggeli köd. A hő- 

mérséklet alig változik. 

Mindazon rokonokoak, baratainknak és 
jóismerőseinknek, kik jóságos lerem, drága 
jó Hpánk, kédves gyermekünk As festvérünk 

1itj. Dely Géza 
elhunyta alkaimával részvétükkel fájdalmunkat 
enyhitették, ezuton mondunk hálás köszönetet. 

Bda. Dely Géza és családja. 

saszla szőlő 
Rapható 7 lei kg. 
ládavéftelmél 

(E rovatban kőzlöttekért nem vállal fe- 
lelősséget sem a szerkesztőség, sem a kiadó- 
hivatal.) 

A salontai ,Az Ujság"-ban Házas- 
ság közvetités címmel Varga Laászló 
salontai iparos ellen irt cikkemet és 
benne foglalt sértő kifejezéseimet 
ezennel visszavonom. 

Kelt Salonta, 1935. október 14. 
Szathmáry József 

Előttünk, mint tanuk: 
Dr Popoviciu 
Gh. Balog 

manatzms azosemn 

Dömené dr Tolnai Hdél! 
oki. középiskolai tanár, tanit 

magyarés német nyelvre 
kezdőket és haladókat 
továbbképzést nyujt az általános és 
magasabb müvelődési tárgyakból, 

(rodalom, művészet- és müve- 
itánaoalaa -1 

Előkészit magánvizsgákra, 
tanit magyar és német 
kereskedelmi 

levelezést. 

Egyéni és esoporias tanitás 
Jelentkezés Döme könyvkereskedésében 

Pályázati hirdetmény 
Az Ipartestület elnöksége pályázatot hir- 

det, régi épület külső részeinek szükséges 
javitási munkálataira. 

Feltételek megtudhatók az Ipartestület 
irodájában a hivatalos órák alatt. 

Salonta, 1935. október 16. 
Jpartestület elnöksége. 

Rádilómiüser 
Szerda, október 16. Bucuresti 18 Ze- 

nekar. 2015 Lemezek. 2115 Enekkar. 

21"40 Rádiózenekar. 2210 Ének. 
Budapest. 105 Hanglemezek. 230 

Cigányzene. 510 Diákiélóra. 6 Előadás. 

7130 Szalónzenekar. 8130 Vitéz Tibor 
énekel. 9 „A csirkelogó." Behózat 4 fel- 

vonásban. 1110 Zenekar. 1230 Hang- 
lemezek. 

Csütörtök, oktéber 17. BRucuresti. 18 
Zenekar. 2015 Dallemezek. 2115 Hang- 
verseny. 

Budapest. 220 Katonazene. 510 

Előadás. 6-30 Cigányzene. 750 Hangle- 
mezek. 845 Előadas. 915 Gitár- est. 1040 
Zongora hegedü szonáták. 1140 Jazz 
1215 Cigányzene énekkel. 



PRIMÁRIA ORASULUI SALONTA 
No. 5215, 5216 si 5782/1935. 

PUBLICATIUNE 
Se aduce la cunostinta celor interesati, 

cá Orasul Salonta in ziua de 29 Octemvrie 

1935, prin comisiunea de licitatii a primáriei, 
in sala de sedintá, va da in arendá kprto buná 
invoialá, urmátoarele: 

La ora 17 p m. imobilul föstei grádine 
de copii din Str. M. Viteaz No. 10, pe termen 
de 3 (trei) ani. 

La ora 17 si jum. p. m.locul chiescului de 
tutun din coltul Piatei Unirii, ocupat in prezent 
de Dna. Pintecan, pe termen de 5 (cinci) ani. 

La ora 18 p. mi. pámántul numit 

,Bánom-kert", pe termen de 5 (cinci) ani. 

Oifertantii ver inainta in plic separat, 
garantá de 50/0 din arenda tetalá oferitá. 

Caietele de sarcini sunt puse spre ve- 
dere publicá si se pot consulta intre orele 
oficioase in bireul serviciului economic Finan- 
ciar al primáriei. (etaj, cam. 15). 

Salonta, la 15 Octomvrie 1935. 

PRIMÁRIA. 

Nirdetmény 
Tudomására hozzuk az érdekelteknek, 

hogy Salonta városa 1935 Oct. 29-én bérbe- 

adja a város árverelési bizottsága utján a 

váresháza tanácstermében a következő ingat- 
lanokat : 

M. Viteaz 10 sz. alatti (volt óvoda) 
kóházat 3 évi időtartalomra, d. u. 5-kor. 

Piata Unirii sarkán levő (Pintecan) do- 
hány- bódé helyét, dzu. fél 6-ker, 5 évi idő- 
tartamra. 

Bánom-kert nevezetü földet 5 évi időtar- 

tamra, d. u. 6 kor. 

Pályázók kőtelesek, külön boritékban, 

5%/0 óvadéket letenni, 
Feltételek közszemlén vannak és felvi- 

tafában ak 
ada

 

láfában ak-kanhatók a város aa- 

Salonta, la 15 Octomvrie 1935. 
PRIMÁRIA. 

Cláh Cajos lakatos mester 
Salonta, SIr. Spiru Haret *e.2. 

Szabadalmazott 

asztaltizhelyei 
mely a Sit.-Gheorgheni ipari kiállitáson 

nagy arany-éremmel lett kitüntetve 

a legjobbalk 
Jósága az eddig bárhol gyártott asztal- 

tüzhelyeket felülmulja. 

Ára : 850 Eil 3000 hit 
Készül : csiszolt, rezelt, nikkelezett, z0- 
máncozott és csempézett kivitelben. 

Mercur cipőszalón 
az őszi szezonra kivételes olcsó iralk 
mellett készit mői, férfi és gyer- 
mek cipőket. Ügyszintén polgári és 
tiszti csizmálkat, valamint vizmentes 
vacddász cipőket. Galem Reg. 
ferdinand 8. Nagy Gyulca ház. 

Tanulót felveszeék. 

Hogy vagy megelégedve a feleségeddel? 
- Nagyszerü asszony, kérlek. Otthon 

van a zenében, otthon van az irodalomban, 
otthon van a müvészetben, csak otthon ntncs 
soha. 

előtt, tátongó mélységet pillantott 

Ki idézte elő minden Mök legmagyo 
Minden szenzációt megcsutolói hirek. ér- 

keznek Skóciából egy vasuti bakter vallomá- 
sával kapcsolatosan. Immár Angliának is van 
Matuskája és ez csak annyiban különbözik a 

biatorbágyi rémtett előidézőjétől, hogy gaz- 
tettét ötvenhét esztendővel ezelőtt követte el, 
kétszáz ember veszitette el életét és a halál- 

vonat utasaiból és személyzetéből egyetlen 
ember sem menekülhetett ! 

1878 augusztus 13-án avatták fel 
ünnepélyességgel Firih of Tay hidját, 
nek épitése kerek hat esztendeig tartott. 

Az épités elé a természet tárta a 
nagyobb nehézségeket. A folyó azon a 
szén inkább tengerszoros s oly mély, 

a legnagyobb óceánjáró hajók is közlekedhet- 
nek benne. 

Anglia müszaki világa akkoriban ujjon- 

gott a roppant teljesitmény fölött, csak egyet- 
len egy hang elégedetlenkedett folyton : Tow- 
ler John, az ország legnagyszerübb hidépitő 

mérnökeinek egyike. Alig egy esztendő mulva 

nagy 
mely- 

Towler sejtelmei valóraváltak és a sejtés két- 
száz ember életébe került ! 

1879 december 28-án délután négy óra 
ker a menetrend szerint személyvonat kétszáz 

utassal száguldott Edinburghból Dundee lelé. 
A vonat, melynek délután két óra tájban 

kellett volna Dundeebe érnie, sohasem ért el 
oda, hiszen a vihar miatt csak esle hét óra 
tájban érkezett el a halálhidhoz. Nébány 

pecrcel ezután hátom, 

halász azt látta, hogy amikor a vopat a hidra 

érkezett, egyszetre tüzláng csapott a felhők 
felé és oly roppanás hallatszott, mely még az 

orkán dühöngő lármáját is tulharsogta. 

A telefonállomások hiába bráhálkastak az 

öászata tesítésével. Tay állomás fő- 
nöke rögtön segélyvenatot küldött a halálhid 
felé. A segélyvonat óvatosan nyomult előre a 
rettenetes viharban s alig ért a hid első pil- 
lére főlé a mozdonyvezető oly hirtelen féke 
zett, hogy a mozdony kiugrott a sinekről ! 

A szemfüles ember közvetlenül gép- 
meg! 

hid középső része teljésen hiányzott! A vi 
har elszakitotta a hid három legnagyobb pil- 
lérét, a személyvonatnak nyoma sem volt 
sehol! A pályaőr a személyvonat előtt ne- 
gyedórával még átment a hidon és nem vett 
észre semi bajt, mig a halálvonat vezetője, 
mitsem sejtve, teljes sebességgel robogott az 
épitményre és valószinüű, hogy raár későn 
látta meg az előtte tátongó szakadékot, 

melybe belevezette vonatát... 

Utasai és személyzete közül 
ember sem menekült meg. 

Megálapitást nyert, hogy a hid közepé- 
ről mintegy kilencszáz méternyi rész teljesen 
hiányzott. Néhány nap mulva buvárokkal 
igyekeztek megközeliteni a mélységbe zuhant 
vonatot, de egy elsőosztályu kocsin kivül 
nem lehetett találni semmit : a tengerár régen 
kisodorta a többit a mélyebb vizekbe. 

Máig sem tudja senki, hogyan történhe- 
tett a szörnyü katasztróla. A szerencsétlen- 
ség után azonnal letartóztatták a már emlitett 
pályaőrt, egy Smith-Barrel nevü embert, aki 
azonban váltig tagadta, hogy bármi köze is 
volt az esethez. 
A vita akadémikus vágányokra terelő- 

dött, a vasutast engedték, a hidat ujjáépitet- 
ték. Egyetlen gyanus pont akadt az egész 
ügyben, nevezetesen az, hogy a szakadás 
szélei kormosak veltak. Ezt ugyan a vonat is 
előidézhette, de előidézhették bünös kezek is 

egyetlen 

leg- val együtt. A haldokló, aki három hete már 

ré- 

hogy ] hoz hivta a jelenlevőket és beszélni kezdett, 

a közelben delgozó 

vasuti atasztrólájál ! 
ez utóbbi feltevés ötvenhét esztendő mul. 

tán, egy öregember lelkifurdalásai nyomán 
valóra is vált! 

Az idén, szeptember tizenkettedikén és , 

rákövetkező nayokon ismét oly hatalmas vi. 
har dühöngött Tay partvidékein, mint a halál. 
vonat megsemmisülésének napján. Mialatt 

odakünn az orkán üvöltött, a hid ediaburghi 
oldalán, a tömör vasuti őrházban az utolsékat 
rugta ugyanaz a Smith-Barrel, aki annakidejé 
két hónapot ült a szörnyü gyanuval terhelten, 
Most egy szerzetes állt mellette a községbiró. 

nem ejtett ki egyetlen szót sem, most magá, 

-A bid... a hidat.. én robbantottam 
fel annakidején... mondják meg ezt London. 
ban... azért tettem, mert a vonattal érkezett 
volna a feleségem... az az asszony, ali 
megcsalt és megszökött egy füszerkereskedő. 
vel... ezért tettem. 

Nem beszélhetett tovább, a halál rátett 
csontmarkát a szájára. Azonnal bevezették az 
ujabb nyomozást és megállapitották, hogy 
Smith-Barrelnak valóban volt felesége, de ez 
husz esztendő óta egy közeli falu temetőjében 
pihen. Hiába keresik azt a bizonyos boltost, 
eddig nem sikerült bővebbet kideriteni és igy 
kétséges. vajjon nem e a haldokló utolsó vi. 
zióinak megtestesülése a firth of tay-i helál 
vonat szerencsétlenségének ujabb meséje. 

Kézzel szetdett, 
urasági mrima 

London pepping 
Batul 

Kormos 
Sóvári 

Széchenyi 

Török Bálint 
Arany parmin 

Arany renet 

kapható 

Szathmáry 
kereskedelmi vállalata 

Mágori ház. Reg. Ferdinand 35. 

Eladó Str. Crisan 19. sz. alatti ház. 
Ért Hencz Mihály fodrásznál. 2-3 

ARANY. ezüst tárgyakat, valamint arani 
ezüst érmeket legmagasabb napi áron bevál 
SZABÓ órás. Piata Ünirii 1 b. 

k0! NSC fréning. e a 241 
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